



ЛАКЕИ НА ПОБЕГУШКАХ

Отгремели выстрелы «шестидневной войны» Израиля с арабскими странами. Ветер разнес пепел пожаров, зажженных напалмом. На Ближнем Востоке установилась тревожная и непрочная тишина. Боль невосполнимой утраты и горе поселились во многих арабских семьях на берегах Нила, Иордана, в палатках бедуинов и домах феллахов.

А в это время в Тель-Авиве в полную силу работает телеграф, бесстрастно стучат телетайпы, передающие «поздравления с победой» из Нью-Йорка, Йоганнесбурга, Парижа, Лондона, Рио-де-Жанейро, Токио и многих других больших и малых городов и стран. Телеграммы поступают и от отдельных почитателей, и от целых корпораций и сионистских обществ, разбросанных по всему свету. Воинственный пыл израильских агрессоров подогревается поддержкой невидимой огромной и мощной империи сионистских финансистов и промышленников, которой нет ни на одной карте мира, но которая существует и действует повсюду в капиталистическом лагере. В середине XX столетия человечество впервые увидело сионизм в его действительном виде.

В недавно вышедшей в Тель-Авиве книге «Израиль - еврейское государство» автор прямо признается: «...Мы умеем ненавидеть».

В практическом применении сионизма к делам Ближнего Востока присутствует и геноцид, и расизм, и вероломство, и агрессивность, и аннексии — все характерные атрибуты фашизма.

Пресловутый принцип «расширения жизненного пространства» лежал в основе агрессивных актов гитлеровской Германии против европейских государств. Тот же принцип возводится в ранг государственной политики Израиля. Еще в 1952 году Моше Даян заявил: «Наша задача заключается в подготовке израильской армии к новой приближающейся войне, чтобы достигнуть нашей конечной цели — создания израиль-

ской империи».

Исторический опыт показывает, что гитлеровские фашисты и лидеры сионизма легко находили общий язык и сотрудничали между собой. В этом отношении весьма характерно так называемое «дело Кастнера», который в годы второй мировой войны был представителем Еврейского агентства в Венгрии и руководителем «Комитета спасения еврейского населения в Венгрии». Кастнер договорился с гитлеровским гестапо и СС о вывозе одной тысячи наиболее состоятельных и поэтому наиболее полезных с точки зрения сионистских лидеров евреев. При этом он не забывал своих родственников и сионистских активистов. До остальных 500 000, обреченных на смерть, ему не было дела. Правда об этих «усилиях» Кастнера по спасению евреев в Венгрии всплыла только много лет спустя. Когда дело приняло для сионистских лидеров неприятный и весьма скандальный оборот, Кастнер по их указанию был убит агентами секретной полиции Израиля, чтобы избежать дальнейших разоблачений.

Видный представитель сионизма д-р Нос сиг в годы войны состоял советником гестапо, осуществлявшего людоедские планы Гитлера по физическому уничтожению евреев в Польше и других странах, захваченных фашистами. Он был приговорен к смертной казни и казнен в 1944 году самими евреями незадолго до героического восстания в варшавском гетто. В годы расцвета фашизма сионисты активно сотрудничали с нацистскими главарями, а в ряде случаев были прямыми их пособниками. В настоящее время повторяется та же история, только с другого конца: теперь уже германские реваншисты и милитаристы оказывают услуги сионизму в его практических делах.

Даже беглое знакомство с деятельностью сионистских организаций в различных странах мира, данные о социальном, политическом, служебном положении руководителей сионистских организаций и их наиболее активных членов разоблачают империалистическую природу сионизма.

По свидетельству ряда зарубежных источников, число сторонников сионизма только в Соединенных Штатах Америки составляет от 20 до 25 миллионов человек. Среди них евреи и неевреи. Они принадлежат к ассоциациям, организациям и обществам, играющим самую большую роль в американской экономике, политике, культуре, науке. Сионистские адвокаты составляют около 70 процентов всех американских адвокатов, физиков, в том числе занятых на секретных работах по изготовлению оружия массового уничтожения — 69 процентов, промышленников — более 43 процентов.

Сторонникам сионизма из среды американских евреев принадлежит 80 процентов местных и международных информационных агентств. Кроме того, около 56 процентов больших изданий служат сионистским целям.

Среди наиболее авторитетных и видных деятелей сионизма нельзя встретить ни одного рабочего, крестьянина или ремесленника — еврея. Это обязательно или крупный бизнесмен, или банкир, или сенатор, или член верховного суда США. Лидер партии МАПАЙ Голда Меир, например, долгие годы возглавляла дипломатическую службу Израиля и одновременно состояла членом исполкома Всемирной сионистской организации. Моше Шапиро — министр юстиции в правительстве Эшкола — одновременно был членом исполкома Еврейского агентства и являлся членом генерального совета Всемирной сионистской организации. Моше Кол — видный израильский политический деятель и тоже в свое время министр развития и туризма в правительстве Эшкола, член исполкома Всемирной сионистской организации. Бывший министр обороны Израиля П. Лавон был членом исполкома Гистардрут (Израильское профсоюзное объединение), руководящим деятелем партии МАПАЙ, членом исполкома Всемирной сионистской организации.

Выступавшие в поддержку израильской агрессии сенаторы США Джавитс и Рибикофф — махровые сионисты, участники конференции 24 крупнейших американских сионистских организаций, созданной для принятия специальной программы антисоветских действий.

Между расистами американскими и расистами сионистскими, по существу, нет никакой разницы, ибо одни оправдывают других и наоборот. Всем известны трагические события на Юге США, героическая борьба негров за свои права, за свободу и человеческое достоинство. Нельзя без возмущения отнестись к заявлению представителя «Бней-Брит» (одна из самых крупных американских реакционных сионистских организаций) Шемана, который одобрил действия американских расистов. Сионисты не только разделяют взгляды о превосходстве белых. Идеологи сионизма утверждают, будто евреи являются «народом, избранным богом» и стоящим выше всех других народов. Здесь мы снова узнаем уже ставшие банальными, перелицованные на сионистский лад вздорные измышления о «великих» и «низших» расах, об «избранных» и «неизбранных» нациях, мифы о которых однажды уже были погребены под развалинами третьего рейха.

Несмотря на отчаянные усилия, идеологам сионизма никак не удастся свести концы с концами в своих теоретических построениях так называемой «всемирной нации». Пример существования Израиля в этом отношении весьма показателен. Независимо от воли сионистов, в этой небольшой и заурядной капиталистической стране происходит процесс формирования буржуазной нации, разворачивается классовая борьба, в которой принимают активное участие трудящиеся массы города и деревни. «Социальная гармония и классовый мир» в Израиле такая же химера, как и повсюду в капиталистическом мире. Политика угнетения и расовой дискриминации, проводимая

правлящими кругами Тель-Авива, вызывает возмущение самых различных групп еврейского населения в самом Израиле. Например, все азиатские и африканские евреи рассматриваются в Израиле, как черные, неполноценные. Для них нет «чистой», «благородной» работы, их положение напоминает положение негров в Америке. «Черные» евреи строят дороги, роют каналы, работают под палящим солнцем на плантациях. Темнокожие еврейские женщины могут найти только место поденщиц и домашней прислуги. Источником распространения клеветнических измышлений о существовании антисемитизма в социалистических странах, источником самой разнузданной антисоветской и антикоммунистической пропаганды является небезызвестный американско-еврейский комитет, господствующую роль в котором играют такие видные дельцы, как миллиардеры Лимэны из Нью-Йорка.

Зловонным источником антисоветской пропаганды является и американская организация евреев — ветеранов войны и Американский еврейский конгресс, так называемая Нью-Йоркская молодежная конференция в защиту советских евреев, и многие другие сионистские организации, «пекущиеся о благе своих братьев по духу и крови». Совсем недавно в Лафайетском парке в Вашингтоне сионистами было организовано одно из крупных антисоветских выступлений. Из разных городов США сюда съехались 19 тысяч представителей различных еврейских националистических организаций для проведения митинга протеста «в защиту прав советских евреев». Организатор этого провокационного собрания — «Конференция американских евреев по вопросу положения евреев в СССР» — объединяет 24 главные еврейские националистические организации США.

Настойчивые и постоянные наскоки реакционных сионистских кругов на СССР, обвинения в антисемитизме, требования свободы деятельности сионистских организаций в Советском Союзе под религиозным или другим соусом на деле прикрывают политику империалистических спрутов, направленную на то, чтобы вести в СССР враждебную пропаганду и вносить раскол в братское единство трудящихся всех национальностей, для которых единственной Родиной является рождённое пятьдесят лет назад великое пролетарское государство — Страна Советов.

Переплетение интересов сионистски настроенных буржуа и буржуа, придерживающихся других взглядов, настолько крепко, что отделить их друг от друга практически невозможно. Свои интересы на Ближнем Востоке имеют не только монополии и компании, где основную роль играет сионистский капитал, но и такие, где он не принимает участия. Существует, например, такая на первый взгляд ничем не примечательная ассоциация — Палестинский экономический орган. Она состоит из представителей крупных финансовых и промышленных американских организаций, и ее функция заключается в предоставлении щедрой материальной помощи еврейским фондам и организациям, которые, в свою очередь, обеспечивают средствами Израиль. Природа капитала такова,

что он не может существовать, не увеличиваясь, не эксплуатируя. За счет эксплуатации трудящихся без различия их национальности «филантропы»-сионисты щедро снабжают своих единомышленников и братьев по духу, находящихся у кормила власти в Тель-Авиве.

Держа в руках рычаги экономического и политического воздействия, обладая в силу этого широкими возможностями эффективного морального и психологического воздействия на настроения и умы людей, сионисты в состоянии влиять в том или ином направлении на общественное мнение многих стран. Особенно таких, где имеются сионистские организации, а таковые действуют, как мы уже видели, в США, Канаде, Мексике, Аргентине, ЮАР, Австралии, Греции, Швейцарии и многих других. На Всемирном еврейском конгрессе в Иерусалиме в последний раз были представлены сионистские еврейские общины и организации из 67 стран.

Сионисты имеют свои газеты и журналы в очень многих странах мира, выпускают 1036 наименований периодических изданий.

Хотя в сионистских организациях расовый признак имеет определяющее значение и существует особый порядок и ритуал приема в члены, на практике сионисты не так уж нетерпимы к своим партнерам по эксплуатации. Вместе со своими классовыми союзниками - американскими, западногерманскими, английскими и прочими капиталистами и монополиями — сионистски настроенная крупная еврейская буржуазия различных стран стремится подавить борьбу широких трудящихся масс за свою свободу и независимость, за свержение власти капитала.

Арабо-израильский конфликт — лишь небольшой эпизод всей преступной деятельности империализма, сеющего во многих уголках земли страдания и смерть.

В мировой политике империализма и его борьбе за установление мирового господства сионизм является приводным ремнем. Идеологи и лидеры сионизма — всего лишь лакеи на побегушках у богатого барина, национальность которого — эксплуататор, а божество — доллар.

И. ЕВСЕЕВ, кандидат исторических наук.